

**ЭКСПЕРТНОЕ ЗАКЛЮЧЕНИЕ**  
**о качестве основной образовательной программы**  
**высшего профессионального образования**  
**по направлению подготовки 080500.68 «Бизнес-информатика»**

Основная образовательная программа (далее ООП) по направлению подготовки **080500.68 «Бизнес-информатика»**, реализуемая на факультете управления и региональной экономики ФГБОУ ВПО «Волгоградского государственного университета» представляет собой систему учебно-методических документов, регламентирующих цели, ожидаемые результаты, содержание, условия и технологии реализации образовательного процесса, систему оценки качества подготовки выпускника.

ООП разработана и утверждена в 2012 году на основе Федерального государственного образовательного стандарта высшего профессионального образования по направлению подготовки 080500 бизнес-информатика (квалификация (степень) магистр), утвержденного приказом Министерства образования и науки РФ от 29 декабря 2009 г. № 742, примерной ООП, рекомендованной Учебно-методическое объединение вузов РФ по образованию в области бизнес-информатики (НИУ ВШЭ), с учетом требований представителей работодателей в лице начальника отдела по защите информации МБУ «Городской информационный центр» К.В. Ржавского.

ООП создана в соответствии с потребностями регионального рынка труда в кадрах с высшим профессиональным образованием. Информационные технологии – одно из приоритетных направлений модернизации российской экономики. По оценкам компании CNews-Бизнес при реализации модернизационного сценария развития экономики РФ, численность ИТ-специалистов, занятых в ней, начнет существенно расти – с нынешних менее 1,5% в сторону 3-4% как в развитых странах. Потребность уже в ближайшие 1-2 года в разы превысит выпуск не только по собственно ИТ-специальностям, но и вообще всех годных для работы в ИТ-индустрии (инженерные специальности, связанные с электроникой и вычислительной техникой и т.п.). Поэтому в ближайшие годы возрастет потребность в ИТ-специалистах, обеспечивающих автоматизацию российских предприятий и учреждений. Как и в докризисный период актуальной проблемой в настоящий момент для отрасли ИТ является недостаточное количество и качество квалифицированных специалистов.

Бизнес структуры Волгоградской области демонстрируют динамичное развитие на региональном рынке ИКТ, предлагая широкий спектр услуг по автоматизации систем учета и управления предприятием: автоматизация бизнеса на базе «1С», решение бизнес-задач, обучение, поддержка и сопровождение автоматизированных систем учета.

Региональные компании, представляющие сектор информационных технологий имеют партнерские статусы крупных зарубежных и отечественных вендоров, среди которых Cisco (1 золотой, 2 премьер, 2 селек партнер), Microsoft Corporation (6 авторизованных дистрибьюторов), Adobe Systems Incorporated, Kaspersky Lab, Oracle Corporation, 1С, ABBYY Software House. Активно работают коммерческие авторизованные учебные центры, центры

сертифицированного обучения, региональные центры компетенции, предоставляющие клиентам полный спектр услуг (внедрение, обучение, сопровождение) на всем протяжении сотрудничества с компанией.

Предложение на региональном рынке Интернет-услуг ориентировано на клиентов, представляющих все отрасли региона: производство, торговля, недвижимость, информационные и профессиональные услуги, реклама, государство, общество. Создание современных, профессиональных, решающих задачи веб-проектов, а также разработки и проведения рекламных кампаний в соответствии с новыми подходами в бизнесе способствуют расширению, укреплению и стимулированию Интернет пространства Волгоградского региона.

Целью ООП является подготовка выпускника, способного успешно работать в сфере использования и проектирования информационных систем и информационно-коммуникационных технологий, а также преподаванию управленческих и ИТ-дисциплин и разработка образовательных программ и учебно-методических материалов по управленческим и ИТ- дисциплинам, социально мобильного, целеустремленного, организованного, трудолюбивого, ответственного, с гражданской позицией, толерантного, готового к продолжению образования и включению в инновационную деятельность на основе овладения общекультурными и профессиональными компетенциями.

ООП состоит из 4 блоков общей трудоемкостью 120 зачетных единиц: общенаучный цикл (12 з. е.); профессиональный цикл (48 з.е.); практика и научно-исследовательская работа (50 з.е.) и итоговая государственная аттестация (10 з.е.).

ООП обеспечена соответствующими результатам обучения образовательными технологиями, методиками обучения и оценки формируемых компетенций.

ООП предусматривает балльно-рейтинговую систему оценки успеваемости обучающихся, включение в состав Государственной итоговой аттестационной комиссии представителей работодателей.

Основная образовательная программа по направлению подготовки **080500.68 «Бизнес-информатика»** соответствует требованиям профессиональных стандартов в области информационных технологий, требованиям рынка труда к специалистам в области информационно-коммуникационных технологий.

Эксперт

Начальник отдела по защите информации  
МБУ «Городской информационный центр»

Дата:



К.В. Ржавский